

山人与海丝，因为音乐交织在一起

参加海上丝绸之路音乐节的山人乐队主唱瞿子寒说：这是一种山海情

□记者 陈晓旻

他们，来自遥远而神秘的云南大山，有着不同的民族背景：汉族、佤族、布依族等。

他们，是中国民族音乐的传播者，在尊重传统文化的基础上，大胆融合现代音乐的表现手法，创造出独具特色的音乐风格——质朴内敛，灵性轻扬。

2016年，山人乐队参加第三季《中国好歌曲》，被收入刘欢战队，并最终获得总冠军。刘欢说：“这种风格再也不能墙内开花墙外香了。”

山人乐队，中国最具代表性的国际化民族摇滚乐队之一，昨天出现在了宁波海上丝绸之路国际音乐节的现场，并接受了本报记者的采访。



山人乐队在昨晚的海丝音乐节上表演。记者 周建平 摄

关于音乐

听山人乐队的歌：《香格里拉》《三十年》《山人》《蚂蚱》等，你会感觉蓝天下白云在自由地飘，花儿以随意的姿态开放，而人们敞开了心扉，用音乐来表达灵魂……

昨晚，山人乐队演出的第一首歌《七拍》虽然没有歌词，但在民族乐器的混搭下，质朴而热烈的风格瞬间吸引了全场观众。随后《三十年》《朝九晚五》等歌曲让摇滚的批评精神轻松呈现。和台下互动的《酒歌》《上山上》更是掀

起气氛的高潮。根据怒族民歌改变的《老姆登》则把观众带入雪山之巅，用音乐舞蹈传达着人与大自然融为一体爱。接下来，是由丽江纳西族传统打歌跳脚曲调改编的《啦嗦咪》、云南童谣改编的《螃蟹》、彝族民歌改编的《左脚调》等，让观众的耳朵在高原纯净的天空下云游了一番。

山人乐队成立于2000年，由主唱瞿子寒创建，目前有小欧、艾勇、小不点等五人。对

于一个乐队来说，主唱是灵魂人物。瞿子寒作为主唱，负责了乐队大部分曲目的创作和编曲工作，因为骨子里喜欢的还是那些更能取悦身心的来自民间的民族音乐，于是山人乐队成立之后，他开始在创作和演出中有意强化了民族乐器和旋律的成分。

他说因为十多年前改编创作的第一首歌曲叫做《山人》，所以后来在组建乐队时用了这个名字，并逐渐被听众接受。

2009年他们发表首张专辑《山人乐队》，2013年发表第二张专辑《听山》，同年获得MIDI音乐奖五项提名和阿比鹿音乐奖的四项提名。

2016年，山人乐队参加第三季《中国好歌曲》，并获得年度总冠军，这对他们是极大的肯定。从此，山人乐队开始成为各大音乐节的宠儿，他们参加了国内几乎所有的大型音乐节。如今，山人乐队更多地专注于国外市场，频繁出现在国际舞台上。

关于海丝文化

山里的人，山里的音乐，如今来到海边，成为海丝音乐文化的传播者。瞿子寒笑称这也是一种山海情。“我们希望把云南少数民族的音乐带给宁波观众。宁波其实和云南很相似，有山有水，非常秀美，我很喜欢。”同时，海丝音乐

节体现的是开放、包容、融合、发展的精神，而山人乐队一直致力于用多元和开放的态度做音乐，传承云贵少数民族地区的遗产，创作出新鲜而动听的歌曲。

对于这条古老的海上丝绸

之路，现如今用音乐节的方式纪念，瞿子寒认为这很有意义，仿佛将逝去的历史重演一般，海丝沿线十余个国家的音乐人欢聚宁波，可以有机会和其他国家的音乐人碰撞交流、激发灵感，也给自己的音乐增添更多的色彩。

记者获悉，12日、13日，宁波大剧院将会迎来霍尊、中孝介、Jen Armstrong等众多知名音乐人。12日、13日在美丽的荪湖公园将举行“宁波的声音”“海丝的声音”两场室外音乐狂欢。

翡翠、和田玉 2 折销售昨日受追捧 前 50 名免费领取价值 199 元翡翠手链

“万件翡翠和田玉工厂价直销惠”昨日开幕，2折销售的缅甸翡翠、和田玉让闻讯而来的消费者挤满了镇明路538号新荟天地D座3楼，50条免费领取的价值199元的翡翠手链一抢而空。

为爱选购，不惜重金

昨天镇明路538号新荟天地D座3楼很多消费者前来选购翡翠、和田玉。在一排排展柜面前浏览，眼花缭乱之时，也被这些玉器精湛的雕工深深折服。

翡翠，自然之物，集日月山川之精华，汇天地自然之灵秀，它所呈现的细腻光泽和倾心绝尘的翠色，从内而外地展现着它的自然之美。它经开凿破土，又逢命理相争，当剥落土石现出真身之时，又被匠人们幻化成万千形象，岁月流转终成佳器，本就是一种传奇。

朱先生正在为妻子王女士选购一款翡翠手镯，销售顾问为王女士挑选了一款淡绿中带着紫罗兰色的较宽的手镯：“这种颜色和宽度中年女性戴最合适，特别显气质。”

王女士很是喜欢，但5000多元的价值让工薪阶层的她很是犹豫。朱先生一边让销售顾问开票，一边小声劝王女士：“这么好看，你又喜欢，戴上就别取下来了。这不是结婚20周年吗？你一直那么辛苦节俭，也该给自己买点好东西了。这是有收藏价值的。”

郭先生老夫妻正在女儿挑选一款玉坠，因为女儿就快过30岁生日了，而且刚给他们添了个外孙女。当郭先生看中一款3000多元的和田玉笑佛时，老伴嫌价格有点高。郭先生说：“30岁可是大生日，几百元的我还看不上眼呢！这块笑佛女儿戴了还可以传给孙女的。”最后两人决定，先看好几款，等女儿下班了再决定要哪个。

昨天的销售现场，很多消费者都是为爱人、儿女或女友选购饰品，为了传递暖暖的爱意，他们不惜重金。



来！来！来！翡翠、和田玉工厂直供甬城 快！快！快！万件精品翡翠、和田玉 全部工厂价直销！厂家一手货源！

展会采用“翡翠工厂直销模式”，省去中间流通环节，厂家一手货源直达消费者手中，全部货品工厂价直销更是劲爆！

“缅甸翡翠直销惠”，让疯狂的石头停止疯狂，让您以工厂直销价买到高品质收藏级的翡翠不再是奢望，让您用平时购买一件翡翠的钱，在展会现场为全家淘宝！此次翡翠工厂直销惠规模大、品种全，各类老坑种翡翠、冰种翡翠、种水翡翠等，价格从几千元

到几十万元，应有尽有，近万件A货精品缅甸翡翠、和田玉任您挑！

耳听为虚、眼见为实，欢迎广大市民朋友11月11日—11月15日来镇明路538号新荟天地D座3楼现场亲自验证，惊喜的价格、放心的品质，难得的

机会！
郑重声明：本次展会所有翡翠，全部经专业检测机构鉴定，每款翡翠产品都有唯一对应的编码和证书，让您省钱又放心！珠宝鉴定中心专家亲临现场，免费鉴定真伪。

活动时间：11月11、12、13、14、15日（本周五至下周二） 活动地点：宁波市海曙区镇明路538号新荟天地D座3楼（第一医院向北100米）

咨询热线：13565997552 乘车线路：乘坐516、3、527、12、363、516路到解放南路大梁街口下车，步行约400米到达活动现场；乘坐7、354、525、20、820、357路到第一医院下车，步行约150米到达活动现场